

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (3923)
Год издания XXXV

СУББОТА, 26 ФЕВРАЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

23 февраля в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание первых секретарей обкомов и крайкомов КПСС, председателей Советов Министров АССР, председателей крайисполкомов и облисполкомов Российской Федерации по вопросам сельского хозяйства.

Были заслушаны сообщения руководителей ряда краев областей и автономных республик о готовности колхозов и совхозов к весеннему севу и

работе, проводимой по дальнейшему развитию животноводства.

С речью на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В работе совещания приняли участие товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, С. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, а также руководители ряда министерств и ведомств СССР и РСФСР.

ПРОИЗВОДСТВО СОЧНЫХ КОРМОВ— В РУКИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Ко всем механизаторам колхозов и совхозов нашей области

Дорогие товарищи! XXIV съезд КПСС выдвинул грандиозную программу развития экономики страны, чтобы на этой основе обеспечить новый значительный рост благосостояния советских людей. У нашего государства нет более высокой цели, чем быстрейшее повышение народного благосостояния. В этом деле большая роль принадлежит сельскому хозяйству, производящему продукты питания для населения и сырье для промышленности.

Дать Родине больше продукции полеводства и животноводства — вот к чему направлены усилия котовских земледельцев. Мы рады сообщить, что в нашем районе неуклонно повышаются урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность ферм. Взять хотя бы производство молока. В совхозах «Мокринский» и «Запрудновский» в прошлом году получили по 3274—3255 килограммов молока от коровы.

Свои успехи животноводы обычно готовы делить с механизаторами. Это и понятно. Вот уже более пяти лет, как производство сочных кормов в Котовском районе полностью в руках специализированных бригад.

8 районе восемь специализированных бригад, в них 120 человек. В прошлом году на площади 6 тысяч га они произвели 122 тысячи тонн сочных кормов — это свыше тысячи тонн на каждого механизатора.

В бригадах люди специализируются на возделывании тех или других культур, на конкретных видах работ. Такая организация позволяет каждому механизатору в совершенстве овладеть производственным процессом, способствует повышению производительности

труда снижению себестоимости продукции. Так, в совхозе «Запрудновский» тракторист Леонид Трусов с напарником сами сеяли кукурузу, сами обрабатывали плантации, а затем, пересев на силосоуборочный комбайн, сами и пожинали плоды своего труда.

Ценность той или другой кормовой культуры лучше всего измерять выходом кормовых единиц с гектара. Так, вот, звено Л. Трусова получило и с кукурузных плантаций по шесть тысяч, а себестоимость каждого центнера зеленой массы здесь составила всего лишь 45 копеек.

Механизированные бригады в каждом хозяйстве стали крупными производственными единицами, за ними закреплена мощная техника. Это позволяет постоянно расширять производство кормов. В прошлом году в совхозе «Ждановский» заготовили 25 тысяч тонн сочной массы — по 10,5 тонны силоса на корову. Это на 55 процентов больше, чем было запасено в первом году восьмой пятилетки.

Два года назад все наши бригады взяли на свое попечение и заготовку сенажа. В прошлом году своими силами мы заложили в траншее по 2,5—3 тонны ценного корма на корову, используя преимущественно многолетние травы и вико-овсяные смеси.

Большие цели у работников ферм Котовского района во втором году пятилетки — получить в среднем не менее 3 тысяч килограммов молока от коровы. Как и прежде, механизированные бригады взяли на себя заботу — в достатке обеспечить животноводство сочными кормами.

Основа — кукуруза. Площадь под ней во многих хозяйствах расширяется до 500—700 га. Ставим задачу — полу-

чить не менее 300 центнеров зеленой массы на круг. По 190—200 га отводится также под подсолнечник, сборы которого думаем довести до 275—280 центнеров. Вместе с корнеплодами каждая бригада готовит по 12 тонн сочных кормов на корову. Такого количества массы будет достаточно не только на стойловый период — часть ее планируемставить в переходящий страховой фонд.

Сенаж в кормовом балансе вновь займет подобающее себе место. Лабораторные исследования показывают, что питательность этого ценного корма по сравнению с сеном в 1,5—2,5 раза выше. В большинстве котовских совхозов нынче его заготовим в среднем по 3,5 тонны на корову. Для этой цели в траншее будут закладываться преимущественно многолетние травы.

В эти дни наши механизаторы живут заботами о будущей весне. Сделать каждый гектар кормовых культур высокоурожайным — к этому направлены усилия. Установленные на полях цистерны заполняются аммиачной водой. На каждый га кукурузы ее внесем в предпосевную обработку и при подкормке растений по 800—900 килограммов да по 4—5 центнеров минеральных туков.

В ближайшее время начнется завоз семян кукурузы. Предпочтение отдается раннеспелым и среднеспелым сортам «буковинская-3» и «краснодарская», дающим в местных условиях больше, чем другие сорта, зеленой массы и початков.

Завершается ремонт техники. На линейке готовности уже все навесные и прицепные орудия. К 10 марта полностью приведем в порядок тракторы.

И учеба. Механизаторским всеобщем охвачены все члены наших кормодобывающих бригад. Одни занимаются в школах коммунистического труда, другие — в университете сельскохозяйственных знаний. Изучаются новые машины, передовая агротехника, вопросы экономики сельскохозяйственного производства.

Друзья — механизаторы!

Всем нам хорошо известны обязательства горьковских животноводов на второй год пятилетки: получить по 2400 килограммов молока от коровы, продать государству 585 тыс. тонн молока и 150 тыс. тонн мяса.

Земледельцы области дали слово заготовить 2 миллиона тонн сочных кормов и миллион тонн сенажа. Дело чести механизаторов — взять в свои руки возделывание силосных и сенажных культур. Лучшая форма организации труда, как показывает многолетний опыт котовчан, — специализированные бригады и звенья.

Обращаемся к вам с призывом, друзья, — выступить в каждом колхозе и каждом совхозе инициаторами создания таких бригад и звеньев. Выиграйте там, где механизаторы полностью возьмут на свое попечение производство сочных кормов.

По поручению механизаторов Котовского района:

И. БОЯРСКОВ — бригадир механизированной бригады совхоза «Ждановский», Герой Социалистического Труда, М. ГОГИН — бригадир механизированной бригады совхоза «Запрудновский», С. ЛИСИН — бригадир механизированной бригады совхоза «Мокринский».

«Горьковская правда» от 22 февраля с. г.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание представителей общественности села Тоншаево, посвященное 54 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил Г. Н. Тепляков.

Он рассказал о боевом и славном пути Советских Вооруженных Сил, о том как наши земляки — тоншаевцы сражались в боях за Родину. В заключение Г. Н. Тепляков призвал всех крепить обороноспособность страны и боевую мощь Советских Вооруженных Сил.

После торжественной части силами участников художественной самодеятельности был поставлен большой праздничный концерт. В программе которого были песни, стихи, спектакль.

Особенно понравились зрителям выступления Л. Шангиной, Н. Еремкиной, Р. Курицыной, А. Груздева и А. Кокулина, которые исполняли русские народные и советские песни, очень понравились сбравшимся пляски В. Смирновой и А. Краева.

Каждый номер программы сопровождался продолжительными аплодисментами.

К. ПЕРМИНОВА.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Не ослабевает социалистическое соревнование лесозаготовителей Пижемского леспромхоза.

По итогам третьей недели февраля первые и вторые места заняли: на Унженском лесопункте — малокомплексные бригады Л. С. Соплина и Ф. К. Окунева, на Арбе — бригады П. К. Дуплякова и А. Д. Морозова, а на Пижемском лесопункте — бригады Я. И. Русских и Н. П. Шутова. Кроме того на Пижемском лесопункте два третьих места присуждены бригадам Н. П. Русакова и С. М. Токарева.

Победителям вручены денежные премии.

По плану на первый квартал текущего года Пижемский леспромхоз должен заготовить и вывезти 81 тысячу кубометров древесины, но на собрании партийно-хозяйственного актива предприятия было решено увеличить задание на 15 тысяч кубометров с тем, чтобы создать запас и обеспечить цеха сырьем на время весенней распутицы.

На решение поставленной задачи направляются все силы.

В. СКОРОХОДОВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

О проведении дополнительных выборов в районный Совет депутатов трудящихся по отдельным округам вместо выбывших депутатов.

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, скружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

Исполком райсовета решил:

Провести 12 марта 1972 года дополнительные выборы по следующим избирательным округам вместо выбывших депутатов.

ТОНШАЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Гагаринский избирательный округ № 6 (центр — помещение средней школы). Улицы: Советская, Свердлова, Гагарина, площадь Мира.

Шишмаковский избирательный округ № 7 (центр — контора Госбанка). Улицы: Луговая, Шишмакова, Базарная, Набережная.

ЛОЖКИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Ашкатский избирательный округ № 20 (центр — д. Б. Ашкаты, Клуб). Населенные пункты: д. Б.-Ашкаты, Дупляки, Крутой I, Крутой II, Арба,

Б. КУВЕРБСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Крутогорский избирательный округ № 46 (центр — д. Крутогор, контора совхоза). Населенные пункты: д. Пурлы, Крутогор, Токтары, Янгарка, ул. Михайловский, д. Басы, Краевское, 725 км.

ПИЖЕМСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

Советский избирательный округ № 62 (центр — ул. Советская, д. 81). Улица: Советская.

ШАЙГИНСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

Горьковский избирательный округ № 71 (центр — контора сельпо). Улицы: Жданова, Курская, М. Горького.

Председатель исполнкома райсовета

Л. А. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполнкома райсовета

В. П. СУВОРОВ.

С партийного собрания

ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА

В один из дней в начале февраля людно было в красном уголке нижнего склада Пижемского леспромхоза. Здесь проходило открытое партийное собрание. Кроме коммунистов на него были приглашены все мастера смен, заведующие складами, механики, бухгалтер, экономист и бракеры.

На повестку дня партбюро вынесло злободневные вопросы — выполнение январтского сортиментного плана, качество выпускаемой продукции и задачи коллектива на текущий месяц.

С докладом выступил начальник нижнего склада С. П. Плешков. Он сказал, что коллектив склада был готов выполнить государственные задания на январь. Для этого организовано пять мастерских смен и две смены на полуавтоматической линии. Все оборудование и механизмы приведены в порядок. Однако своего плана коллектив не выполнил. Вместо 26 тысяч кубометров сделал только 24,5 тысячи. Это произошло потому, что из-за не-

достаточного поступления хлыстов коллектив до 18 января работал не в полную силу. Если по выпуску лыжного, спичечного, фанерного и гарного края, балансов и рудстоки задания перевыполнены, то по выпуску дров для уксусной кислоты, выработке технологической щепы, угля и стружки задания не выполнены.

Наблюдаются случаи, когда продукция нижнего склада не соответствует государственным стандартам: не та длина, ко-корез, необработанные сучки и так далее.

Мастерам смен и заведующим складами необходимо в феврале обратить особое внимание на выполнение заданий по тем сортиментам, по которым наблюдалось отставание в январе, и усилить борьбу за качество продукции.

Мастера смен И. Д. Долинин, Я. П. Ульянов, В. А. Репин в своих выступлениях заверили собрание, что примут все необходимые меры по выполнению сортиментных планов.

Стол-шкаф и табурет — эта традиционная кухонная мебель является главной продукцией мебельного цеха Пижемского леспромхоза. Пройдя весь цех, изделия поступают на отделку, включающую в себя операции — шпаклевку дефектных мест, грунтовку, сплошную шпаклевку, вторую грунтовку и последнюю окраску изделия. Эту окончательную окраску табурета и стола — шкафа нитроэмалью проводят при помощи пульверизатора Мария Григорьевна Клешнина. Она работает аккуратно и качественно, перевыполняет нормы.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Первичные профсоюзные организации в колхозах были созданы в 1964—65 годах. Это могучая сила, оказывающая большое влияние на развитие сельского хозяйства, способствующая привлечению сельских тружеников к участию в управлении колхозным производством.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, первичные профсоюзные организации и их комитеты направляют свои усилия на всемерное укрепление экономики колхозов, на увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, снижение их себестоимости, обеспечение рентабельности всех сельскохозяйственных подразделений.

Уровень организаторской и воспитательной работы, боевитость первичной организации зависят прежде всего от ини-

циативы и активности самих членов профсоюза, от умения профкомитетов использовать предоставленные им широкие права в решении вопросов производства, труда и быта сельских тружеников.

Профсоюзные комитеты многих наших колхозов принимают все меры к выполнению разработанных партией экономических мероприятий по ускорению темпов развития колхозного производства, улучшению материальной базы. Местные комитеты колхозов «Путь Ленина», «Малокаменский», «Коммунар», имени Кирова и других совместно с правлениями проводят большую организаторскую работу по выполнению социалистических обязательств тружениками колхозов. Не случайно в этих колхозах при неблагоприятных погодных условиях в минувшем

году были получены неплохие урожаи зерновых.

При непосредственном участии профсоюзных комитетов ведется работа по улучшению условий содержания и кормления скота на фермах. Это позволяет животноводам работать с большей эффективностью, повышать производительность труда. В таких условиях свинарка колхоза «Коммунар» А. Ф. Мотовилова в прошлом году получила и сохранила по 21 поросенку от свиноматки. Животновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков откормил и реализовал 51,4 тонны свинины.

Неплохо потрудились в 1971 году и трудятся сейчас доярки колхоза «Путь Ленина». Они добились того, что сохранили весь приплод молодняка круп-

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР, Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов и ЦК ВЛКСМ от 5 января 1972 года, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума областного Совета профсоюзов, бюро обкома ВЛКСМ от 25 января 1972 года, «О проведении в 1972—73 годах Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности» в целях дальнейшего развития сельской художественной самодеятельности, повышения ее роли в коммунистическом воспитании тружеников села и в ознаменовании 50-летия образования СССР, исполнком райсовета решил:

Провести показы достижений коллективов и отдельных исполнителей в клубах и Домах культуры; сельские и поселковые смотры — сентябрь—октябрь 1972 года.

Районный смотр художественной самодеятельности пройдет до 10 ноября 1972 года.

Обязать отдел культуры, исполнкомы сельских и поселковых Советов провести смотры художественной самодеятельности

ности Домов культуры и сельских клубов по кустам с отбором лучших номеров на заключительный смотр в районном Доме культуры.

Для организации и проведения районного смотра художественной самодеятельности создать оргкомитет в составе: Каргапольцев В. Ф. — председатель.

Буракова И. И. — заместитель председателя. Члены оргкомитета: Пестов В. С., Мальцев А. В., Хлыбов А. В., Кованев А. П., Лобастов С. В., Илюшин Е. М., Татаринов П. А.

Обязать исполнкомы сельских и поселковых Советов создать для проведения смотра художественной самодеятельности свои оргкомитеты.

Коллективы, занявшие первые места в смотре, наградить Почетными грамотами исполнкома райсовета и райкома союза работников культуры и денежными премиями.

Для проведения районного показа сельской художественной самодеятельности, участие в межрайонном показе и премировании участников смотров выделить 500 рублей.

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ

В работе исполнительного комитета Одошнурского сельского Совета действенную помощь оказывают постоянные комиссии. Деятельность их состоит в том, чтобы вовлечь всех избирателей в общественную жизнь. В этих целях необходима целеустремленная и постоянная работа депутатов. Организует и направляет работу депутатов через постоянные комиссии председатель исполнкома С. И. Каргапольцев. Опираясь на постоянные комиссии, исполнительный комитет более оперативно решает важные вопросы сельской жизни. Например, культурно-бытовая комиссия, которую возглавляет Анатолий Михайлович Пономарев, занимается вопросами народного образования и

благоустройства. В состав комиссии входит семь депутатов Совета и участвуют в ее работе шесть активистов поселка.

На организационном заседании был утвержден план работы и распределены обязанности членов комиссии. Секретарем избрана работница УЖД В. О. Медведева и заместителем председателя депутат В. Я. Пестов. Комиссия оказала действенную помощь в вопросах подготовки школ к началу учебного года, в работе клубов и библиотек. Школы подготовлены своевременно и занятия начались организованно. Председатель комиссии А. М. Пономарев одновременно является членом родительского комитета Буреполомской средней школы. Он активно участвует в жизни школы, внимателен и чуток к ее нуждам. Например, случилась в этом году поломка отопительной системы и А. М. Пономарев не ушел из школы пока не устранил неисправность. Добрые его дела известны избирателям и он пользуется у них заслуженным авторитетом.

Еще много у членов комиссии нерешенных вопросов. Немало встречаются трудностей в их решении. Однако, настойчивая и повседневная работа с избирателями принесет успех в выполнении депутатских обязанностей членами постоянных комиссий при исполнкоме сельского Совета.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ЗАДАЧИ МЕСТНЫХ КОМИТЕТОВ

году были получены неплохие урожаи зерновых.

При непосредственном участии профсоюзных комитетов ведется работа по улучшению условий содержания и кормления скота на фермах. Это позволяет животноводам работать с большей эффективностью, повышать производительность труда. В таких условиях свинарка колхоза «Коммунар» А. Ф. Мотовилова в прошлом году получила и сохранила по 21 поросенку от свиноматки. Животновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков откормил и реализовал 51,4 тонны свинины.

Неплохо потрудились в 1971 году и трудятся сейчас доярки колхоза «Путь Ленина». Они добились того, что сохранили весь приплод молодняка круп-

ного рогатого скота. Успешно решаются вопросы производства молока и мяса в колхозе имени Кирова. Принимаются меры к увеличению производства продукции сельского хозяйства в колхозе «Красная нива».

Профкомы совместно с правлениями колхозов должны постоянно заниматься вопросами социалистического соревнования, бороться за укрепление дисциплины труда и строгое выполнение уставных требований. День от дня мы приближаемся ко времени открытия XV съезда профсоюзов. Этой дате мы должны встретить достойно, активизацией профсоюзной работы.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

УСПЕХ ШИРТИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Подводя итоги минувшего, 1971 года, можно сказать, что животноводы колхоза «Красная нива» хорошо поработали. Так, надой на одну фуражную корову в среднем по хозяйству составил 1891 килограмм молока, это на 23 килограмма больше, чем было получено в 1970 году. Получен хороший среднесуточный привес на откорме свиней — 450 граммов, крупного

рогатого скота — 400 граммов, это позволило перевыполнить план продажи мяса государству. Выполнена план и по продаже шерсти. Получен хороший приплод крупного рогатого скота: на 100 коров получено 125 телят, на одну основную свиноматку — 20 поросят, на разовую — 9.

Вступая во второй год пятилетки, животноводы колхоза приняли повы-



Николай Александрович Втырн из деревни Петровское колхоза имени Свердлова зимой работает рядовым колхозником. Ему приходится трудиться на разных участках колхозного производства и везде он успешно справляется с доверенной ему работой.

Фото А. Нечаева.

Но вот приходит уборочная страда. В эти дни Николай Александрович садится за штурвал комбайна. От его умения зависит судьба урожая. В прошедшем году он и его товарищи не подвели колхозников. Весь урожай был убран своевременно.

Фото А. Нечаева.

шенные социалистические обязательства. Прошел месяц нового года пятилетки, что же достигли животноводы за этот период?

На днях мы побывали на Ширтинской молочно-товарной и свиноводческой ферме. Возьмем сначала молочнотоварную ферму. За январь месяц доярки получили в среднем на одну фуражную корову по 134 килограмма молока, это на 35 килограммов меньше, чем в 1971 году.

Почему же продуктивность коров снизилась? На этот вопрос доярки ответили:

— В прошлом году в зимне-стойловый период на каждую фуражную корову давали по 2 килограмма концентратов, в нынешнем — всего по 700 граммов, да и корма плохого качества. А ведь не зря в народе говорят, что молоко у коровы на языке.

В рацион кормления входит также силос, клевер, ржаная солома, которую запаривают соленой водой и сдабривают концентратами.

На ферме колхоз доярок очень дружный, слаженный. Когда мы пришли на ферму, то их застали в красном уголке, где они говорили о своих делах и заботах. В очень трудных условиях приходится работать животноводам. Все работы выполняются вручную, на это уходит много сил, энергии, времени. Доярки

дышат болеют за свое дело. Они заботливо ухаживают за коровами, каждый день чистят их, выпускают на прогулку, подстилают опил, своевременно кормят. Сохранили и весь народившийся молодняк и передали телятнице.

Теперь посмотрим, как обстоят дела у свиноводов. На свиноводческой ферме работают Анастасия Петровна Ермилова и Раиса Сергеевна Клешнина. Они ухаживают одновременно и за маточной, и откормочной группами. В прошлом году они получили хороший приплод и привесы. Но уже сейчас видно, что по сравнению с прошлым годом дела на ферме обстоят неважно. Свиньи не получают достаточно корма, да и с осени им не давали ни куколя, ни картофеля, поэтому свиноматки очень слабые, и работникам фермы придется приложить много усилий, чтобы получить приплод не хуже прошлогоднего.

Хорошо работают А. П. Ермилова и Р. С. Клешнина, они дружны в работе. На ферме прошли первые опорсы, но опытные свиноводы не допустили падежа, хотя во дворе не всегда бывает тепло и сухо.

Сейчас и свиноводы, и животноводы хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы успешно завершить зимовку скота и выполнить план второго года девятой пятилетки.

А. ИВАНОВА.

За ширмой, прикрывающей войну

Американская авиация с каждым днем усиливает бомбардировки освобожденных районов Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. На прошлой неделе военщина США совершила также новые серьезные провокации против Демократической Республики Вьетнам. Американские самолеты 16 и 17 февраля бомбили и обстреляли ракетами ряд густонаселенных районов республики. Министр обороны США М. Лэйрд угрожает, что такие налеты на Северный Вьетнам будут продолжаться.

Соединенные Штаты, констатирует газета «Вашингтон пост», сосредоточили в районе Индокитая огромный военно-воздушный флот, вся разрушительная мощь которого используется для нанесения бомбовых ударов по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже. О том, какие широкие масштабы приняли эти бомбардировки, можно судить по следующим цифрам. Каждую минуту американская военщина обрушивает на индокитайскую землю тонну смертоносного груза. Более двух тысяч бомб сбрасывают на Индокитай американские самолеты за сутки!

В последнее время Пентагон значительно расширил использование гигантских самолетов «B-52» для так называемых «бомбардировок по площадям», то есть для превращения в безжизненную пустыню обширных районов. Эти стратегические бомбардировщики базируются, в частности, на острове Гуам, том самом, где перед вылетом в Пекин останавливался президент США Никсон. В самый канун прибытия на Гуам Никсона, как сообщила американская печать туда было переброшено дополнительно еще несколько эскадрилий этих бомбардировщиков.

Американское командование направило в Тонкинский залив, к побережью Вьетнама, четвертый ударный авианосец, с которых стартуют самолеты, несущие смерть и разрушения в индокитайских государствах.

Если сопоставить эти действия Вашингтона с его заявлениями о том, будто он свертывает войну в Индокитае, то всякий объективный человек не может не увидеть, какая огромная пропасть разделяет их. Именно в тот момент, когда американские руководители так много распространяются о своем будто бы «мирном плане» для Индокитая, они одновременно посыпают туда новые бомбардировщики и корабли. Как раз тогда, когда Вашингтон заверяет, будто он хотел бы «вести честные переговоры в Париже», делегация США на этих переговорах отказывается участвовать в очередном заседании парижского совещания.

В такой обстановке президент США Никсон прибыл в Пекин. Французская газета «Юманите» в тот же день писала: «Визит президента США в Пекин, широко рекламированный им как «поездка во имя мира», на деле является ширмой для прикрытия агрессивной войны США в Индокитае, для ее дальнейшего расширения».

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

СЕМЕНА — НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Работники полеводства нашего района взяли на себя в этом году социалистические обязательства: получить урожай зерновых по 13 центнеров с гектара, картофеля 120 центнеров, льносемян 3,5 центнера, льноволокна по 4 центнера, сена на естественных трав 15 центнеров, сена многолетних трав по 25 центнеров с гектара.

Все знают, что получение высокого урожая во многом зависит от сорта и качества высеваемых семян, внедрения высокуюрожайных сортов.

Сейчас некоторые колхозы и совхозы нашего района полностью перешли на сплошные сортовые посевы, но еще на больших площадях высеваются нерайонированные сорта. Так, в колхозе имени Ленина до сего времени возделывается овес сорта «Победа», который намного уступает по урожайности районированным сортам «Пшебуй-2» и «Орел». При отсутствии хороших сортовых семян даже самая передовая агротехника не может дать полного производственного эффекта.

В земледелии без семеноводства нельзя достичь высокого урожая. Из практики работы наших колхозов и совхозов видно, что посев семенами высших репродукций дает прибавку урожая на 1,5—2 центнера с гектара.

Известно, что с годами семена теряют качество. Поэтому на смену старым сортам приходят новые. Выигрывают в урожайности те хозяйства, ко-

торые постоянно следят за новыми сортами, и как можно быстрее внедряют их в производство. Так, колхозы «Путь Ленина», «Малокаменский», имени Кирова полностью перешли на посев районированных сортов высших репродукций (такие как, озимая пшеница «Мироновская-808», овес «Пшебуй-2»),

Вот результат их труда за прошлый год. Колхоз «Малокаменский» получил урожай озимой пшеницы «Мироновская-808» по 45,6 центнера с гектара с площади 5 гектаров, колхоз имени Кирова получил урожай озимой пшеницы этого сорта по 27 центнеров и колхоз «Коммунар» по 23,6 центнера с гектара. Тогда как озимая пшеница «Горьковчанка» первой репродукции дала только по 13 центнеров с гектара, хотя для нее был подобран лучший участок и на поле она выглядела лучше «Мироновской-808». Под урожай 1972 года посевяно в нашем районе «Мироновской-808» — 575 гектаров.

Колхоз «Малокаменский» получил урожай овса «Пшебуй-2» зернышки по 18,8 центнера с гектара, колхоз имени Кирова получил урожай «Пшебуй-2» первой репродукции по 17,3 центнера с гектара, колхоз «Путь Ленина» — второй репродукции получил по 21,5 центнера с гектара. В 1972 году планируется посев овса «Пшебуй-2» на площади 2000 гектаров.

Выращиванием и размножением сортовых семян занима-

ются семеноводческие бригады. В 1971 году в районе их имелось 10 и 4 семеноводческих отделения. В основном они сконцентрированы на центральных усадьбах колхозов и совхозов. За данными бригадами и отделениями закреплены лучшие земли в количестве 9761 гектар, необходимая техника и складские помещения. Сюда в первую очередь завозятся органические и минеральные удобрения.

За 1971 год можно отметить хорошую работу семеноводческих бригад колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», «Малокаменский», имени Кирова. В данных хозяйствах все посевы заняты районированными сортами высших репродукций. Проводится плановое сортоиспытание и сортосмена. Получен неплохой урожай яровых и озимых культур. Так, в Зотовской бригаде колхоза имени Кирова (бригадир семеноводческой бригады Алексей Иванович Шахматов) получен урожай овса «Пшебуй-2» по 20,4 центнера с гектара на площади 100 гектаров, ячменя «Винер» по 17,2 центнера с гектара с площади 25 гектаров. В бригаде колхоза «Путь Ленина» (бригадир Антонина Андреевна Евстропова) получен урожай озимой пшеницы по 14,9 центнера с гектара с площади 44 гектара, овса «Пшебуй-2» по 21,5 центнера с гектара с площади 155 гектаров.

Посев и уборка в данных хозяйствах проведены в лучшие агротехнические сроки при от-

личном качестве работ. Посев проведен семенами I и II класса. Все семеноводческие участки были подкормлены удобрениями из расчета 2 центнера на гектар. В настоящее время все семеноводческие бригады занимаются доведением семян до кондиционного состояния.

Колхозы «Малокаменский», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Ленина, совхоз «Вяжнерский» довели семена до кондиционного состояния с осени, сразу же после уборки.

В прошлом году лучшие сортовые семена оставлены для размножения в своих хозяйствах и для внутрихозяйственного обмена. Так, весной этого года колхоз «Путь Ленина» прородил 83 центнера овса «Пшебуй-2» второй репродукции совхозу «Пижемский». Из колхоза имени Кирова были завезены семена ячменя «Винер» третьей репродукции в колхоз «Коммунар» и совхоз «Ошминский», а также в совхоз «Прогресс» семена овса «Пшебуй-2».

Осенью в порядке обмена колхозы и совхозы приобрели семена озимой пшеницы «Мироновская-808» четвертой репродукции из колхозов «Коммунар», имени Кирова и «Малокаменский». В октябре и ноябре 1971 года колхозы «Красная нива» и имени Свердлова заменили семена овса «Льговский-1026» на семена «Пшебуй-2». Сейчас завоз и обмен недостающих семян продолжается.

В. СВИРИДОВА.

НА ПОЛЯ — НОВЫЕ СОРТА

личном качестве работ. Посев проведен семенами I и II класса. Все семеноводческие участки были подкормлены удобрениями из расчета 2 центнера на гектар. В настоящее время все семеноводческие бригады занимаются доведением семян до кондиционного состояния.

Колхозы «Малокаменский», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Ленина, совхоз «Вяжнерский» довели семена до кондиционного состояния с осени, сразу же после уборки.

В прошлом году лучшие сортовые семена оставлены для размножения в своих хозяйствах и для внутрихозяйственного обмена. Так, весной этого года колхоз «Путь Ленина» прородил 83 центнера овса «Пшебуй-2» второй репродукции совхозу «Пижемский». Из колхоза имени Кирова были завезены семена ячменя «Винер» третьей репродукции в колхоз «Коммунар» и совхоз «Ошминский», а также в совхоз «Прогресс» семена овса «Пшебуй-2».

Осенью в порядке обмена колхозы и совхозы приобрели семена озимой пшеницы «Мироновская-808» четвертой репродукции из колхозов «Коммунар», имени Кирова и «Малокаменский». В октябре и ноябре 1971 года колхозы «Красная нива» и имени Свердлова заменили семена овса «Льговский-1026» на семена «Пшебуй-2». Сейчас завоз и обмен недостающих семян продолжается.

В. СВИРИДОВА.

УДИВИТЕЛЬНОЕ

В один из февральских дней в Шайгинском Доме культуры был проведен вечер «Ленин и охрана природы». Организаторами вечера были учащиеся Шайгинской средней школы.

Пионеры приветливо встречали взрослых, пришедших на их вечер. Посетители сперва попадали в сказочный мир фантазии: в фойе Дома культуры учащимися была организована выставка поделок из дерева, веточек, мха и пластилина. Особенно хороши были поделки Тони Елкиной — «Цапля», «Сова и белка», «Розы», «Пингвины». Много вложили фантазии в групповые поделки учащиеся 5 «а», 5 «б», 7 «а»

„ПРИРОДА В МУЗЫКЕ“

Так назывался концерт, поставленный учащимися Тоншаевской музыкальной школы, который состоялся в рабочем поселке Пижма, в клубе «40 лет Октября».

В исполнении учащихся прозвучали вальсы «Березка», «На сопках Маньчжурии». Понравились зрителям произведения сыгравшие Олей Огневой, Зиной Каталовой, Леной Сусловой и Галей Клешиной.

Сводный инструментальный оркестр исполнил русскую народную песню «Степь да степь кругом», украинскую народную песню «Ревет и стонет Днепр широкий», песню «Пусть всегда будет солнце» и другие.

Зрители остались очень довольны концертом, перед началом которого была прочитана лекция «Природа и эстетическое воспитание».

П. ТЫРИНОВ,
председатель районной организации ВООП.

Телевидение

Понедельник, 28 февраля
16.35—Для школьников. «Охрана природы». 17.00—М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 17.30—«Костер». Пионерский сборник. 18.10—«Дорога к покупателю». 18.40—Мультиплексионный фильм для детей. 19.00—Кубок СССР по футболу. 1/16 финала. «Динамо» (Москва)—«Шахтер» (Донецк). 2-й там. 19.45—«Время». 20.15—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (М.). 2-й и 3-й периоды. 21.40—В эфире —«Молодость».

Вторник, 29 февраля
9.40—Для школьников. 10.20—«Дядя Ваня». Фильм. 12.00—Документальные фильмы. 12.45—Играет эстрадный оркестр «Голубой экран». 13.30—«Шахматная школа». 16.35—«Николай Островский». Литературный портрет. 17.15—Для школьников. «Турнир любознательных». 18.10—«Здоровье». Научно-популярная программа. 18.40—«Запомни песню!». 19.00—«Ленинградский университет миллионов». 19.45—Опе-

классов. Внимание зрителей привлекли работы «Птенцы», «Тюльпан и ландыш», «Олень», «Заботливая мама», «Сова», «Журавли» и другие.

На столах были разложены альбомы, посвященные природе. Их представили Галия Степанова, Зоя Пуртова, Лиза Питимова, Аля Коржавина.

Зрители смогли познакомиться с красивыми по оформлению и интересными по содержанию стенгазетами «Навстречу птицам», «Лесная газета», с фотомонтажами «Гусеверма», «Кроликоферма», «Работа в саду» и другими, рассказывающими о трудовом участии учащихся на практических занятиях и работе на пришкольном участке.

Вечер открыл председатель первичной организации общества охраны природы при Шайгинской средней школе Валентина Федоровна Старкова. Участники вечера прослушали доклад Юрия Васильевича Седова «Ленин и охрана природы».

Лучшим коллективам, активным природоохранителям были вручены Помощники

Январь нынешнего года не баловал любителей подледного лова. Сильные морозы вызвали недостаток кислорода в водоемах. А это в свою очередь, привело рыб в малоподвижное состояние, в оцепенение. Клев был вялым.

Первая декада февраля тоже не принесла ничего утешительного. По-прежнему продолжали свирепствовать холода. И только сменившая их оттепель заметно оживила клев, который явился следствием значительного притока в реки кислорода. Однако, оживление на рыбных трофеях было недолгим. Наступило новое похолодание, а с ним опять начался спад клева. В феврале были перерывы переходы погоды от морозов к теплу и наоборот. Неустойчивость погодных условий пов-

РЯДОМ

четные грамоты и подарки районной организации общества охраны природы. Их получили учителя школы Л. И. Мурыгина, В. А. Соловьев, В. Н. Шишмакова, Т. Н. Пономарева, работница Шайгинского лесничества Г. А. Дмитриева, из МСО Г. И. Ступникова, начальник Шайгинского почтового отделения Н. С. Золотарева и другие.

Шайгинское школьное лесничество и директор школы Александр Николаевич Окунев награждены Дипломом второй степени. За большую работу в деле охраны природы награждены Дипломом первой степени Шайгинская средняя школа преподаватель В. Ф. Старкова. Школе вручен ценный подарок.

После торжественной части состоялся большой концерт, поставленный учащимися школы и участниками художественной самодеятельности районного Дома культуры. Надолго останутся в памяти зрителей хорошие впечатления о вечере.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ДЛЯ ВАС, РЫБОЛОВЫ

ЗА НАЛИМОМ

лекла за собой и неустойчивость клева.

Итак, последний месяц зимы не оправдал надежд рыболовов. Но тут надо внести одну поправку. Он не оправдал надежд в ловле таких рыб как окунь, плотва, голавль, ерш, щука. А ведь кроме этих рыб как окунь в наших реках водится всем известный налим. Этот ночной «забияка» в феврале идет на крючок очень активно. И тот, кто охотился за ним, наверняка не прогадал. Не прогадал потому, что налим недавно закончил нерест и сейчас голоден, жаден, все ночи проводит в поисках пищи.

Разумеется, это вовсе не означает, что достаточно забросить донки в любое место и богатый улов будет обеспечен. Выбор места — основное условие добывчивой ловли. Сейчас налим чаще всего промышляет в местах с илистым дном. Здесь он находит различных личинок, червей, лягушек, мальков линя и карася, забившихся на зиму в ил. Он любит также обшаривать те места, где дно песчаное или каменистое. Удача непременно будет сопутствовать рыболову если он расставит свои донки в местах скопления рыбьей мелочи, чтобы уметь находить такие места.

Самая лучшая насадка для налима —мелкая плотва, пескарь, уклейка. Но зимой раздобыть их трудно, да, пожалуй, и невозможно. В таком случае надо ловить на навозного червя, найти которого не составляет больших трудностей. Ночной «разбойник» берет на червя достаточно активно.

Февраль подходит к концу. Впереди первый месяц весны — март. Он, обычно, не обманывает надежд рыболовов. Оживится клев окуня, плотвы, щуки и других рыб. Ну, а что же налим? Налим будет активно брать до последних чисел мая.

Есть все основания полагать, что март с избытком компенсирует то, что отняли у рыболовов январские и февральские холода.

И. СМИРНОВ.

ТВОРЧЕСТВО МЕСТНЫХ АВТОРОВ

О МОДЕРНИСТАХ БУКВЫ «Е»

Наш лексикон был небогатым, Но вот с реформами Петра В наш обиход так аккуратно Вошли заморские слова.

С развитием техники науки Теперь у нас им нет конца. То слышишь: «Плавает в бассейне»,

«Поет про рэпсы в два ряда», То: «Шэфонэр грузил в контейнер»,

То: «Дал оркестр на полчаса». Не мудрено, и в «пятилетку», Пожалуй, вставят букву «э», И в «телефон», и в «табуретку»,

Изгнав для моды букву «е». То не вершина достижения, Скорей терзанье языка, Или плоды недоученья, Или же просто похвальба.

Н. СЕННИКОВ.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.
Заказ 188
Тираж 4067

МОСКОВСКАЯ ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА

